

Годовщина открытия Центрального музея В. И. ЛЕНИНА. Новый рекорд мастера планеризма В. Распоргуева. Из Москвы в Киев прибыла делегация германского испанского народа. В Ленинграде и Харькове начались соревнования мастеров бокса на личное первенство СССР.

Накануне декады узбекского искусства в Москве. «Перед с'ездом архитекторов» передовая «ПРАВДА» от 11 мая. Собрание «Судьбы писателей Грузии». На собраниях актеры Наркомпроса Грузии. ЗА ГРАНИЦЕЙ: Бои на всех фронтах в Испании.

По-большевистски осуществлять решения Пленума ЦК ВКП(б)

Заключилась XVI Тбилисская городская партийная конференция. Она явилась важнейшим событием в жизни Тбилисской партийной организации — передовой отряда Коммунистической партии (большевиков) Грузии. Собиравшаяся после выборов партгоркомов и первичных организаций, после районных конференций, Тбилисская партконференция обобщила первый опыт, первые шаги партийных организаций по перестройке работы в соответствии с решениями Пленума ЦК ВКП(б), из своего разветвленного большинства, с достижением весьма недостатка в работе городской партийной организации и наметила пути их исправления.

Великолепная задача и воспитание кадров партийного актива должны стать в центре работы всех партийных организаций. В этом отношении последнее значение должна сыграть последняя работа Тбилисского Комитета и райкомов партии новым кадром партийного актива, пришедшим к руководству в результате выборов. Нужно помочь этим новым кадрам секретарей парткомов, партгоров, членов парткомов овладеть навыками организационно-партийной работы, организовать их серьезную планомерную учебу. С исключительной ответственностью партийные организации должны подойти к выдвижению заместителей секретарей парткомов и партгоров и наметить кандидатур для послышки на партийные курсы, организуемые по решению Пленума ЦК ВКП(б).

3 1/2 года отделили XVI Тбилисская партконференция от XV. Это были годы неуклонного развития хозяйства, благоустройства города, осуществленного большевиками Тбилиси. Это были годы дальнейшего укрепления общности Тбилисской партийной организации, усиления работы по идейно-политическому воспитанию коммунистов. Крутейшим событием в жизни Тбилисской партийной организации за этот период явился доклад товарища Д. Берия — «Вопрос об истории большевистских организаций в Закавказье», сыгравший исключительную роль в деле усиления работы по изучению героической истории нашей партии, большевистских организаций Грузии и Закавказья, созданных и выстоявших величия Сталина.

С новой силой прозвучали на Тбилисской партконференции указания товарища Сталина об овладении большевиком, о повышении революционной бдительности, борьбе с бюрократизмом, ретроградством и благодушием.

Организуя большевистской бдительности в ряде парторганизаций города говорит то, что уже после проверки и обмена партийных документов было разоблачено и исключено из партии значительное количество врагов партии и народа. В парторганизации Наркомзастоя Грузии, Государственного авторемонтного завода, паровозогорючего завода, управления Зак. жел. дорог, Управления шоссейных дорог, Бустроительного, Госплана Грузии долгое время оставались неразоблаченными агенты врагов народа, эконо-герман-троцкистские шпионы, диверсанты, вредители. Троцкистские бандиты сумели проникнуть на работу и в отдельные партийные органы.

Тбилисская партконференция решительно осудила антипартийное, разрушительное поведение и неискренность перед партией Г. Кургулова, Т. Жегети, П. Саваншвили, И. Мамулия, М. Варлавадзе, С. Могрелиани, А. Дирхалава, Г. Чхеидзе, Ш. Матлашвили. Эти люди находились в близких связях с разоблаченными впоследствии агентами врагов народа — контрреволюционными троцкистами, но не только не помогли партии в их разоблачении, а своим поведением притупляли бдительность коммунистов в отдельных парторганизациях и по существу стали на пути соборности врагам. Конференция поручила Тбилисскому Комитету партии до конца расследовать антипартийные разрушительские действия этих лиц и обсудить вопрос о возможности их дальнейшего пребывания в рядах партии. Лицам, утаивающим свои связи с врагами народа, объявляющим партию, соборными врагами — не может быть места в рядах большевиков!

Сделать все выводы из контрреволюционной вредительской деятельности эконо-герман-троцкистских агентов, разоблачить и ликвидировать до конца троцкистских и иных диверсионных, до конца ликвидировать последствия вредительства — такая задача стоит перед партийными организациями, руководящими предприятиями и учреждениями города.

Задача овладения большевиком требует от партийных организаций решительного усиления постановки партийной пропаганды, агитации и печати, усиления внимания к идейному воспитанию, серьезнейшему задуху по обеспечению ведущей роли партийной организации в деле осуществления решений Пленума ЦК ВКП(б) и указания товарища Сталина. Над разрешением этих задач должны большевистски работать каждая парторганизация, каждый коммунист.

Выборы партгоркомов на основе тайного голосования осуществлены решением Пленума ЦК ВКП(б) о перестройке партийно-политической работы в соответствии с решениями Пленума ЦК ВКП(б) и указаниями товарища Сталина.

Перед большевиками Тбилиси стоит ответственнейшая, серьезнейшая задача по обеспечению ведущей роли партийной организации в деле осуществления решений Пленума ЦК ВКП(б) и указания товарища Сталина. Над разрешением этих задач должны большевистски работать каждая парторганизация, каждый коммунист.

Первая годовщина открытия Центрального музея В. И. Ленина

МОСКВА, 14. (ГТА). 15 мая исполняется первая годовщина со дня открытия Центрального музея В. И. Ленина, созданного решением Центрального Комитета ВКП(б) по инициативе товарища Сталина.

100 тысяч партийных работников и пропагандистов. В этом году будет открыт филиал Центрального музея В. И. Ленина в Ленинграде, Киеве и Тбилиси. Сейчас заканчиваются строительные и отделочные работы в Мраморном дворце в Ленинграде, отделенном по филиалу музея, открытие которого намечено на 15 августа. В ближайшее время Центральный музей В. И. Ленина будет развиваться в Ленинграде по плану — экспонаты — копии документов и репродукции скульптурных произведений, выставленных в залах музея.

Бои в районе Бильбао продолжаются

Наступление мятежников к юго-востоку от Бильбао приостановлено. — Республиканцы в одном километре от Толедо. — В Монторо правительственной авиацией уничтожены оружейный и электрометаллургический заводы.

НА ФРОНТАХ

(ПО ТЕЛЕГРАММАМ ГРУЗТАГА)

НА БИСКАЙСКОМ ФРОНТЕ мятежники пять раз атаковали позиции республиканцев в районе горы Солюево. Все атаки были отбиты с большими потерями для мятежников. Затем наступило затишье, которое, по-видимому, будет прервано, так как мятежники концентрируют в этом районе свои войска.

С 11 мая идут бои у горы Вискария. Мятежники несут на огромные потери, нанесенные им республиканцами, прилагают большие усилия к захвату этой горы. 12 мая вершина горы неоднократно переходила из рук в руки. Временами бои принимали характер рукопашных схваток. К полудню республиканцы овладели вершиной горы.

Согласно сведениям из Бильбао, баскская армия приостановила продвижение мятежников в 19 км. к юго-востоку от Бильбао. Как сообщает корреспондент агентства Эопаль, посетивший деревню Аюробита, эта деревня попрежнему находится в руках республиканцев. Аванпост мятежников бомбардировала Аюробиту и дорогу, ведущую из деревни в Бильбао. 8 фашистских самолетов бросили полетом бомбардировки и обстреливали из пулеметов гражданское население.

12 мая фашистские самолеты бомбардировали ряд пунктов близ Бильбао, в частности порт Португале (к северу-западу от Бильбао). Имеются человеческие жертвы. Республиканские эскадрильи бомбардировали позиции противника, произведя значительные разрушения.

НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ 12 мая республиканские войска продолжили наступление в западу от дороги Арикс Толедо. Республиканские танки неоднократно вторгались в расположение противника, выжигая танковые батареи, установленные на новых позициях, направляли огонь против выдвинутых мятежников, поджигавших к Толедо со всех углов фронт.

К западу от дороги республиканская артиллерия бомбардировала колонну из 30 грузовиков, перевозивших войска мятежников. Республиканские войска находятся в одном километре от Толедо и держат город под огнем артиллерии и пулеметов. Под огнем республиканской артиллерии завод, в значительной части разрушенный республиканской артиллерией в предыдущие дни.

Республиканские самолеты бомбардировали позиции мятежников на клубе Толедо и другие военные объекты. Потери мятежников весьма значительны. По словам мадридского корреспондента агентства Гаваз, в Толедо находится часть марокканцев, фашистов, а также германские части.

В официальном сообщении, опубликованном в Мадриде, указывается, что потери противника в секторе к югу от Толедо достигают 400 человек.

НА ЮЖНОМ ФРОНТЕ, в районе Кордоны, 11 мая 12 республиканских самолетов бомбардировали военные сооружения мятежников в Лопере, Бухальне и Коржуне. В последнем пункте произошла сильная взрыв.

Предполагается, что бомбы попали в склад, где хранился бензин. Республиканская авиация бомбардировала также военные объекты в Монторо (в 40 км к северу-востоку от Кордоны). Уничтожены оружейный и электрометаллургический заводы.

НА МАДРИДСКОМ ФРОНТЕ, 12 мая мятежники вывели армейский мост через реку Мансанаро с целью восстановления сообщения с университетским городом. Отцом республиканской артиллерии мост уничтожен.

НА АРАГОНСКОМ ФРОНТЕ, 11 мая самолеты республиканцев трижды бомбардировали военные объекты в Сарагосе. 12 мая эскадрилья правительственных самолетов 5 раз бомбардировала военные заводы и электростанции в Сабалье (фабрика — заводские постройки почти совершенно уничтожены. Многие орудия на сильней огнь зенитных орудий противника, все самолеты республиканцев остались невредимыми.

НА ЮЖНОМ ФРОНТЕ, в районе Кордоны, 11 мая 12 республиканских самолетов бомбардировали военные сооружения мятежников в Лопере, Бухальне и Коржуне. В последнем пункте произошла сильная взрыв.

Предполагается, что бомбы попали в склад, где хранился бензин. Республиканская авиация бомбардировала также военные объекты в Монторо (в 40 км к северу-востоку от Кордоны). Уничтожены оружейный и электрометаллургический заводы.

НА АРАГОНСКОМ ФРОНТЕ, 11 мая самолеты республиканцев трижды бомбардировали военные объекты в Сарагосе. 12 мая эскадрилья правительственных самолетов 5 раз бомбардировала военные заводы и электростанции в Сабалье (фабрика — заводские постройки почти совершенно уничтожены. Многие орудия на сильней огнь зенитных орудий противника, все самолеты республиканцев остались невредимыми.

Хаяси продолжает сопротивляться

ТОКИО, 13. (ГТА). По сообщению агентства «Домей цусин», секретариат партии Сеймак 12 мая решил поинтересоваться отношением к предложению руководства партии Минсейто о совместной борьбе между партией за усвоение отставки правительства Хаяси. 14 мая состоялось первое совещание главных секретарей партий Сеймак и Минсейто.

Несмотря на подготовку совместных выступлений Минсейто и Сеймак против правительства Хаяси, как это видно из интервью Хаяси, данного японским журналистам 13 мая, отставка не собирается пока сходиться в отставку. В интервью Хаяси подчеркивает, что хотя известны лишь количественные результаты парламентских выборов 30 апреля, Качественные же результаты придется проверить на чрезвычайной сессии.

Решения конференции 3-х министров

ТОКИО, 12. (ГТА). Газета «Коммунистическая» что состоялось 10 мая конференция трех министров после 2-часового совещания приняла решения, которые гласят, что урегулирование китайско-японских отношений должно основываться на принципе взаимности, что ликвидация вооружения — хайбэйского и хайбэй-маньчжурского режимов является внутренним вопросом Китая, однако, ввиду сотрудничества Северного Китая с Маньчжу-то, Япония крайне озабочена такими мерами, направ-

ленными к реорганизации китайской администрации Северного Китая. Япония, указаво далее в реальных, не может не возражать самым категоричным образом против плана организации коллективной безопасности тихоокеанских стран, так как он противоречит бы позиции Японии в отношении сотрудничества с Англией в Китае, Япония должна уделять внимание тому влиянию, какое окажет это сотрудничество на нанкинское правительство.

Вокруг англо-японских переговоров

ТОКИО, 12. (ГТА). Представитель министерства иностранных дел 10 мая через агентство «Домей цусин» опубликовал заявление, указывающее, что главная задача англо-японских переговоров — урегулирование отношений между двумя странами. Переговоры не выразлены против третьих стран.

Шанхай, 12. (ГТА). Газета «Шуньбао» отмечает, что Япония продолжает развивать свою агрессию в Северном и Южном Китае. Газета подчеркивает, что это не только угрожает территориальную целост-

Выступление Геббельса в Данциге

ВАРШАВА, 12. (ГТА). «Иллюстрированные курьер цоденны» под заголовком «Геббельс выступил в Данциге» сообщает, что 8 мая Геббельс в речи к собравшимся приветствовал его данцигским гитлеровским вайвал: «В той же мере, в какой население Данцига не желает отказываться от своей принадлежности к германской нации, и Германия его не покинет».

На следующий день на фашистском митинге в театре Геббельс подтвердил: «Данциг по своему характеру принадлежит Германии, даже принадлежать ей и будет принадлежать».

Провокационная вылазка Генлейна

ПРАГА, 13. (ГТА). Вчера руководитель фашистской партии «судетских немцев» Генлейн выступил в Праге с речью, в которой заявил, что разрешение национального вопроса в законных рамках невозможно. Генлейн закончил свою речь призывом к борьбе за «радикальное» разрешение проблемы «судетских немцев», возможное, по его мнению, только при ликвидации существующего государственного порядка.

Беседа т. Литвинова с Иденом

ЛОНДОН, 11. (ГТА). Сегодня министр иностранных дел Иден беседовал с тов. Литвиновым.

Положение в Каталонии

В Барселоне спокойно. ПАРИЖ, 13. (ГТА). По сообщению барселонского корреспондента агентства Гаваз, начальник барселонской полиции Торрес заявил журналистам, что в каталонской столице господствует абсолютное спокойствие. По словам Торреса, арестированы лишь незначительные инциденты, которые обычны для жизни столь большого города, как Барселона. Орды общественного порядка, укавал далее Торрес, продолжают арестовывать лиц, хранящих оружие или личные документы, но там не прора. В ряде городов и деревень барселонского района разрушение тыла уже произведено без всяких инцидентов.

Сообщение каталонского правительства. ПАРИЖ, 13. (ГТА). По сообщению агентства Гаваз, вчера состоялось заседание каталонского правительства. После заседания представителем печати было передано следующее сообщение: «Правительство надеется, что благодаря новым принятым мерам поддержки общественного порядка, которые будут приняты в жизнь в соответствии с декретами, одобренными правительством Каталонии и республиканскими правительствами провинциальных городов, хотя до сих пор и отчаялся, что такие действия способствуют международному миру».

Барселонская цензура покрывает троцкистских провокаторов. ВАЛЕНСИЯ, 13. (ГТА). Исполком общепартийной социалистической партии Каталонии послал министру внутренних дел Испании телеграмму протеста против действий барселонской цензуры. В этой телеграм-

ме несколько требуют принятия строгих мер, чтобы устранить позорное положение, при котором цензура не дает возможности публиковать сведения о предательской работе троцкистов.

За роспуск организаций, участвовавших в мятеже

ПАРИЖ, 10. (ГТА). В связи с событиями в Каталонии, испанская коммунистическая партия проводит ряд митингов. Как сообщает «Юманите», на исключительном многолюдном митинге выступили тов. Диас, Ибаррури, министр народного просвещения Эрнандес, министр земледелия Урибе и представители одной из социалистической партии Каталонии Вальдео.

Генеральный секретарь испанской коммунистической партии т. Диас указал, что были проведены меры, которых компартия давно требует, а именно: роспуск троцкистской ПОУМ и арест ее лидеров, сегодня, быть может, не пришлось бы оплакивать жертвы кровавых событий в Каталонии. Тов. Диас напомнил, что провозглашен, возглавлявшие ПОУМ, система-

тически в течение многих месяцев стремятся дискредитировать каталонское правительство и центральное испанское правительство. Троцкистские агенты ставят себе целью ликвидировать испанское правительство. Выступившие агенты Франко на территории республиканской Испании, подчеркнул т. Диас, совпадают с наступлением итальянских и германских войск на баскский фронт. Он указал, что волнения происходили и в момент итальянского наступления на Гвадалахуру.

Призыв к объединению всей молодежи Испании

ВАЛЕНСИЯ, 13. (ГТА). В связи с последними событиями в Каталонии, испанской Федерации объединений социалистической молодежи обращены к молодежи к открытию молодежь в котором указывается, что молодежь не может пройти мимо этих фактов, но являясь из них исключительных уроков. Объединенная социалистическая молодежь, говорится далее в письме, считает, что объединение всей молодежи Испании создает условия, при которых де-

Сеть германского шпионажа

ЛОНДОН, 12. (ГТА). «Дейли геральд» указывает на создание фашистской Германии в Европе шпионской сети японских организаций, направленных против Советского Союза.

Газета пишет: «Штаб — квантир для всех германских шпионов является 3-е (разведывательное) отделение германского генерального штаба в Берлине, снабжаемое средствами столь же щедро, как и любая германская военная организация».

В создаваемой сейчас разветвленной системе шпионских организаций, отделение, ведущее шпионажем в СССР, является крупнейшим.



Митинг трудящихся Нью-Йорка в знак солидарности с испанским народом. (Совзавот).

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ X С'ЕЗДА КП(б) ГРУЗИИ

Х С'ЕЗД КП(б) ГРУЗИИ ОТКРЫВАЕТСЯ сегодня в 6 час. вечера в помещении театра им. Руставели. Выдача мандатов производится: сегодня — с 8 часов утра до 5 часов вечера, в помещении оргомиссии — улица Читгадзе, № 9 (против здания ЦК КП(б) Грузии). Телефон: 3-66-20.

ОРГКОМИССИЯ

Новый рекорд мастера планизма В. Л. Расторгуева

САРАТОВ, 13. (ГТА). 12 мая в 18 часов 40 минут в районе села Воронцовка Букурского района Саратовской области...

По приблизительным подсчетам, расстояние дальности полета по прямой, покрытое мастером советского планизма тов. Расторгуевым...

13 мая в 16 часов 30 минут планизм тов. Расторгуева, буксирный самолет, отпустился на саратовский аэродром...

Саратов — родина Виктора Расторгуева. — Я счастливец, я благодарю за встречу...

Сегодня вечером общественность города устроила собрание-встречу посвященную полету тов. Расторгуева.

Палеонтологический музей Академии наук. МОСКВА, 14 (ГТА). В поле в Москве откроется один из интереснейших музеев Академии наук...

Виде-президент эргомитета конгресса, директор палеонтологического института Академии наук СССР академик Борисский...

Главный зал отводится под экспонаты, связанные с изучением так называемого пермского периода.

Палеонтологический музей Академии наук является обладателем единственной в мире коллекции ископаемого животного мира пермского периода.

Исключительной редкостью ученые считают коллекцию ископаемых насекомых. В результате систематических поисков...

По одной версии, матеж явился ответом некоторых групп анархистов на распоряжение правительства...

Некоторые иностранные (в том числе и социал-демократические) круги пытаются утверждать, что путч в Каталонии был организован только анархистами...



В пионерском лагере «Артем» (Крым) отдыхает группа испанских детей. На снимке: испанские дети на прогулке у моря.

Обмен облигаций во время тиража. МОСКВА, 14. (ГТА). По сведениям Главного управления обрбасс и госкредита к началу мая по Союзу было обменено облигаций старых массовых займов...

Открытие летнего спортивного сезона. МОСКВА, 14. (ГТА). 12 мая во всех крупнейших городах Советской страны...

Соревнование мастеров бокса. ЛЕНИНГРАД, 13. (ГТА). Одновременно с Москвой и Харьковом здесь в начале соревнований мастеров бокса...

Коллектив Узбекского Государственного музыкального театра в Москве. МОСКВА, 14. (ГТА). 13 мая из Ташкента в Москву для участия в девятом узбекском фестивале...

Книга знатного сталева тов. Школьникова. ЛЕНИНГРАД, 14. (ГТА). Вышла из печати вторая книга знатного сталева Ленинградского завода «Большевик»...

Международный обзор. В то время, как силы международного фашизма и японской контрреволюции соединенными усилиями...

Каталонцы, троиштеры, которые некоторые корреспонденты иностранных буржуазных газет называют даже глазунами...

Сейчас матеж ликвидирован. Народные массы Каталонии поддерживают правительство и осуждают это предательское выступление.

События в Каталонии являются тревожным сигналом, напоминаям об опасности, борьбе с которой не допускает отлагательства.

ПО СТРАНИЦАМ ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Заполярный колхоз

За полярным кругом в Дудинском районе есть промысловое — оленеводческое колхоз «Новая жизнь». За прошлый год колхоз имел большие доходы...

В 1937 году колхозники наметают получить приплод в 3.600 оленей и добыть 925 центнеров рыбы.

«СЕВЕРНАЯ МЛСАДРА»

До сих пор считали, что берега это — березовые дрова, березовый уголь, березовые метлы и прочее.

СОВЕТСКИЙ СКОРОСТНОЙ АВТОМОБИЛЬ

Второй московский автомобильный завод выпустил первый в СССР скоростной автомобиль. Эта легковая машина оборудована в шестисловной кузове...

РЕДКАЯ КНИГА

Третьяк древне- римского золотого и военого писателя Витрувия Поллиона «Об архитектуре» имеет большое значение...

160 КИЛОМЕТРОВ В ЧАС ПО ВОДЕ

В Казанском авиационном институте закончено проектирование экспериментального скоростного аэроплана «Г-КАИ-3».

Книга знатного сталева тов. Школьникова

ЛЕНИНГРАД, 14. (ГТА). Вышла из печати вторая книга знатного сталева Ленинградского завода «Большевик» тов. Школьникова.

Как попасть в Ладожский мост

Для того, чтобы попасть в Ладожский мост, нужно перебраться через реку. Обычно этот переход не составляет трудности...

Вынужденные необходимостью попасть в Ладожский мост пассажиры часто пытаются перебраться на другой берег.

Плохая забота о покупателях

Строительный и ремонтный сезоны привлекает большое количество рабочих в города и районные центры.

За образцовые общезития

После дневных учебных занятий отдохнуть в уютной комнате. С большой радостью мы убеждаемся, что студенческие общезития...

«План под угрозой срыва»

Под таким заголовком в № 75 «Зара Востока» было напечатано письмо рабочего горняцкого предприятия...

ПО СЛЕДАМ ПИСЕМ

Группа рабочих Интурбукомбината Г. Зудина обратилась в редакцию с жалобой о невыплате им заработной платы.

Студенты: КВИМСАДЗЕ, ЧХАИДЗЕ, БУХЧИРИДЗЕ и др.

Студенты: КВИМСАДЗЕ, ЧХАИДЗЕ, БУХЧИРИДЗЕ и др. — всего 10 подписей.

Демократизация республиканского фронта

Демократизация республиканского фронта, создание убитов демократии в прочности тыла, внушение баскскому народу настроений...

Правда, известно, что с некоторых пор правительство Англии ведет переговоры с США.

Правда, известно, что с некоторых пор правительство Англии ведет переговоры с США. Дальневосточные проблемы в этих переговорах занимают, по видимому, не последнее место.

Сейчас еще трудно сказать, чем конкретно кончатся англо- японские переговоры. Ясно одно, что речь идет, по сути дела, о разводе Китая между Англией и Японией.

Собрание советских писателей Грузии

Собрание советских писателей Грузии посвящено обсуждению решений пленума ЦК ВКП(б), длившегося в течение недели.

В прениях по докладу тов. А. Тагаришвили выступило 25 человек, однако, значительная часть выступавших далеко не охватила всех узловых вопросов, которые вытекают из решений пленума ЦК ВКП(б). Недостаточно глубокий подход к важнейшим вопросам литературной жизни и низкий уровень самокритики — вот что характеризовало прения по докладу на собрании писателей. Самокритика поминалась поверхностно критикой чужих ошибок, что привело отдельных писателей к заманчивому ошибочному творческой практике.

Драматург С. Мгвардзе говорил о слабой работе секции драматургов, все еще не сумевшей стать для них творческой лабораторией. Особенно хромает работа с молодыми драматургами, нуждающимися в творческой помощи, дружеских указаниях.

Поэт Н. Минцишвили говорил о недостатках рецензий. Удалось напечатать после 1932 года книги Бучаидзе, в которых воспроизводятся старые, времен рапповского руководства, статьи.

Изданию обзоров Бучаидзе — результат притупления бдительности, результат благодушия и беспечности, все еще не изжитых в писательской организации.

Говоря о гилло, затхлои атмосфере, присажденной в среде писателей Грузии врагом народа Торошвиладзе, Н. Минцишвили, однако, не возмущал своих творческих ошибок, ильких ошибок, ничего не сказал о том, что сам он входил одно время в тогдашний состав правления союзу писателей.

Н. Минцишвили допустил в своем выступлении ряд грубо ошибочных утверждений, дела работу союза писателей на два периода — до и после прихода в союз врага народа Торошвиладзе, как характеризующие «два линии» в работе союза писателей. Минцишвили утверждал, будто союз писателей стоит в стороне от крупных литературных вопросов и изменений в грузинской литературе.

Ничего не сказал о своих творческих неудачах писатель Мих. Джавахишвили, хотя о них говорилось в докладе и в выступлениях отдельных писателей. Большую часть своего речи он уделил мелким и др. самостоятельным литературным предприятиям литбюро.

Обсуждение на собрании таких вопросов, как деятельность хозяйственных предприятий литбюро, была еще более кратко упомянуты прениями. Выступивший Д. Сулашвили, П. Сакварелидзе, М. Дзавахишвили показали, что они в основном себе полностью основных политических и творческих вопросов, которым посвящено собрание писателей.

Поэт П. Являши говорил о своем творческом пути.

Поэт В. Гордадзе обратил внимание собрания на факты притупления бдительности и беспечности. Он указывает на обилие стихов «Шоуги Грузии» в переводе Боро-

ва Брика, в предисловии к которому, написанном В. Гольдцем, имеется ссылка на высказывание разоблаченного врага народа Торошвиладзе. В качестве другого примера он приводит предисловие Б. Буачидзе к повести И. Чачвадзе «Канья — алмазница», вышедшей на русском языке в издании Закавказья в 1936 году. В этом предисловии Буачидзе повторяет взгляды контрреволюционера троцкиста Торошвиладзе на творчество И. Чачвадзе.

Д. Квачели отметил слабость работы редакций издательства и журналов о прозаиками, в особенности с молодыми кадрами.

О слабой работе секции союза писателей, литературных журналов и издательства говорили и другие писатели.

Поэт В. Гаприладзе подтвердил в своем выступлении, что причины творческих неудач отдельных писателей кроются в их оторванности от многообразной и кипучей жизни страны.

Выявляя писателей на продолжительный срок в колхозах, на предпринятии, в наши села и города, — считает он, — несомненно обогатит тематику писателей, вывозит их работу здоровую начала творческого соревнования.

Касаясь работы секции переводчиков, В. Гаприладзе отметил ряд творческих дискуссий и обсуждений переводов грузинских и русских поэтов, что несомненно принесло большую пользу переводчикам. Работа эта особенно важна потому, что грузинская литература и, в особенности, произведения грузинских поэтов привлекают к себе внимание трудящихся всей советской страны.

Критик Ш. Рагвали говорил о замкнутости, отсутствии вклада в разработку больших творческих вопросов и некоторой части писателей. Такой писатель, — говорит он, — как М. Джавахишвили, за последние годы не дал действительно насыщенных произведений, не сумел поднять свое мастерство на уровень задач нашей эпохи.

Ш. Рагвали подробно остановился на деятельности рапповской организации в прошлом на литературном фронте Грузии.

Николай В. Виноградов, — говорит Ш. Рагвали, — в котором имя Буачидзе упоминают наряду с именами контрреволюционеров — троцкистов Семизановского, Коваленко и др., составляя писательскую общественность более настроенную отностись к рапповским рецезиям, имевшим место за последние годы.

Однако, ни в докладе, ни в выступлениях писателей, вопрос не пошел дальше ссылок и указаний на сборники статей Буачидзе и его «команды» о литературе. Переод писателям стоит задача до конца разоблачить связи и «двуличность» Буачидзе, как предательскую, азербайджанскую троцкистскую агентуру в грузинской литературной критике.

Поэт Тинван Табидзе говорил о росте грузинской литературы и, в частности, поэзии, вызванном великим интересом к ней среди труд-

ящихся братских республик Советского Союза.

Говоря о своих творческих ошибках, В. Табидзе однако не сумел рассказать о них собранию вполне самокритически.

Особенно слабым участком союза советских писателей Грузии нужно признать его работу с писательскими организациями автономных республик и области, а также республиканского города Кутаиси. Эти писательские организации несомненно нуждаются в помощи и вправе требовать большего внимания к себе, к своей творческой работе, к молодым кадрам, воспитываемым ими.

Обмен опытом работы, более близкое знакомство и обсуждение произведений алджарских, абхазских, агоосетинских и кутаисских писателей значительно оживило бы работу филиалов союза. Об этом, в основном, говорили в своих выступлениях тов. Чанба (Абхазия), Чанбаши (Кутаиси) и Лория (Аджария).

Тов. Корин, выступавший от армянской секции союза писателей Грузии, подробно говорил о пользах контрольно-политической работы врагов народа, проявивших в среде армянских писателей. Он подверг резкой критике работу армянской секции, в которой слабо развиты самокритика, обсуждение творческих вопросов, работа с молодыми кадрами писателей.

К. Гамакхурдия говорил об ошибках, допущенных им в статье «Как я пишу», о критике его романа «Похищение луны». По наряду с этим он допустил в своем выступлении ряд ошибочных утверждений, которые затем были подтверждены в ряде выступавших писателей и в заключительном слове докладчика рецензируемого.

В заключительной части своего выступления К. Гамакхурдия говорил о роли художественной прозы, которая призвана дать монументальные произведения, и заявил, что в своей новой книге «Европа в клетке» он ставит перед собой задачу достойно откликнуться на требования нашей великой эпохи.

Поэт Саидро Були остановился на подвизной работе двухрукина контрреволюционера Торошвиладзе, призывавшего его выступить на всесоюзном съезде писателей от имени грузинской делегации с заявлением о солидарности с контрреволюционными взглядами Бухарина.

Карло Маладзе подверг жесткой критике ошибочные высказывания К. Гамакхурдия и Н. Минцишвили, подчеркнул при этом, что борьба с остатками азербайджанскими неслыхо не снимает с порядка дня вопроса о дальнейшей борьбе против всех и всяческих проявлений мелкобуржуазной идеологии, против богемных настроений и обывательского благодушия в литературе.

На четвертом заседании 11 мая выступили с речами зав. отделом культурно-образовательной работы ЦК ВКП(б) Грузии Б. Гордадзе и ответственный секретарь союза писателей Д. Деметрадзе. С заключительным словом выступил тов. А. Тагаришвили.

Недочеты школьной работы

Отзыв от масс, на собрании актива Наркомпроса Грузинской ССР

Отсутствие действенной большевистской самокритики в аппарате Наркомпроса Грузии на сегодняшний день на фронте народного просвещения имеется ряд серьезных провалов и дефектов.

Подтверждением этого был доклад наркомпроса Грузинской ССР тов. К. Чугаосели, сделанный им на республиканском собрании актива Наркомпроса Комиссариата Просвещения. Доклад наркомпроса вскрыл перед зрителем картину неблагоприятного положения школ, плохой подбор кадров, недостаточную идеологическую подготовку педагогов.

На собрании актива еще полнее развинулась эта картина. Прения вскрыли ряд недочетов в работе на местах. Основное зло в работе Наркомпроса — незнание людей, которых вверяется работа в школах. Никто из работников аппарата комиссариата не изучает педагогов, посылает на работу в школы. Тов. Хуквадзе (зав. РОНО Ленинского района, Тбилиси), Цагурашвили (Амброури) и др. в своих выступлениях говорили о том, как Наркомпрос и отделы народного образования беспечно относятся к вопросу о подборе кадров.

— Преподателями в школах назначаются люди, часто недостаточно высокого звания советского педагога, малограмотные, с низким идейно-политическим уровнем развития. Так, преподавателем Дзидзице в школе № 1 района в Тбилиси утвержден учеников 4 класса, что в СССР входит 7 республик; ученики исправляли его ошибку. В Амброуриской школе был преподавателем Гоциридзе, в прошлом спекулянт, не имеющий среднего образования. Наркомпрос передал его в среднюю школу сел Хорвба и предложил директору этой школы предложить Гоциридзе возможность сдать экзамен на аттестат.

— В Хобском районе, — говорит тов. Топурия, — работает 65 преподавателей, о которых Наркомпрос ничего не знает. Это люди, большую часть окончившие заимные техникумы, без среднего образования, ничто общего не имеющие с педагогической.

Аттестация выявила вопиющие факты политической неграмотности некоторых учителей.

— В Орджоникидзевском районе, — говорит тов. Дудучава, — во время аттестации выяснилось, что 40 проц. учителей, работающих в 80 средних и начальных школах района, не читали основных произведений Лени и Сталина, некоторые вовсе не читали художественной литературы.

Как правило, Наркомпрос и отделы народного образования проводят и руководят работой школ всецело опираясь на инспекторов, но эти инспекторы предпочитают сами преподавать, работать в других местах по совместительству и меньше всего уделяют внимания исполнению своих прямых обязанностей. Опыт хороших школ не популяризируются, не используются другими школами. Обсуждается только один и тот же вопрос. Так, в Тбилиси в течение двух месяцев третья школа бригады Наркомпроса проверяла 10 раз. Здесь работа поставлена хорошо, но опыт этой школы не известен остальным школам города.

Директор 3-й школы тов. Дзидзигури заострял внимание актива на необходимости проверки работы по ликвидации педагогических извращений.

Вместо быстрой педагогической лабораторий в Тбилиси существует психологическая лаборатория; работают и возглавляют ее те люди, которые были в психологической лаборатории; но как они перестроили свою работу, что они делают, — Наркомпрос Грузии до сих пор не проверял.

Далее тов. Дзидзигури говорил о слабой дисциплине в школах.

— Наша советская школа воспитывает будущих граждан достойных эпохи сталинской Конституции. У хорошего учителя — воспитателя не будет хулиганов, дети будут воспитаны и дисциплинированы. Если этого нет, то виноваты мы сами — педагоги.

Наркомпрос часто механически перенимает опыт работы других союзных республик, не учитывая местные условия. Так, например, Наркомпрос издал консультации Конституции, следуя примеру Наркомпроса РСФСР, которые затем были аннулированы.

Т. Дзидзигура, Чучуани и некоторые другие участники совещания актива отметили слабое руководство работой детских секций. В явном виде работают домашние хозяйки, не имеющие никакой педагогической подготовки. Наркомпрос и отделы народного образования направляют в детсады лиц, снятых в школе после аттестации. Между тем, в Тбилиси было подготовлено 200 работников детсадов, но их не использовали.

Общественно-политическая работа среди архитекторов развернута недостаточно. Настоящей критики и самокритики в союзе архитекторов еще нет. Союз не стал еще подлинно творческой организацией, ведущей борьбу за создание передовой во всех отношениях архитектуры, достойной нашей великой эпохи. Он явно слабо боролся за устранение недостатков, мешающих советской архитектуре двигаться в ногу со всей страной.

Слабостью работы союза в значительной мере можно объяснить и тот факт, что среди архитекторов еще много людей беспромышленных, бездельных, равнодушных к своему творчеству, равнодушных к людям, которых они обслуживают. Это открывает лазейку всякого рода хатуришвили, порождающим имя советского архитектора, формалистам, уродующим советскую архитектуру, а то и вредителям. А разве мало у нас архитекторов-врачей, работающих по принципу: дать ему, государству, работы поменьше и получить с него, государства, денег побольше?

До сдвиг архитекторов остался один месяц. Задача каждого работника архитектурного фронта — критически оценить пройденный путь и сделать для себя необходимые выводы. Острая большевистская критика и самокритика, выявление и устранение всего негодного и вредного, повышение чувства ответственности за свой труд, глубокое осознание задач, стоящих перед советской архитектурой, — вот что требуется для того, чтобы достойно встретить и провести первый всесоюзный съезд архитекторов.

У нас, как правило, строит долго, дорого, неверно. В строительном деле господствует кулачество. Из промлогоднего постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об улучшении строительного дела и ущемлении строительного архитекторы не сделали для себя необходимых выводов. Систе-

компроса Грузии это в работе Наркомпроса Грузии еще не известны остатки бюрократизма, волюнтаризма. Например, приказ Наркомпроса Грузии от 7 марта о подготовке к новому учебному году был получен в Аджарии 9 апреля. Месяц понаблюдения на расмысли приказ! Рабочих можно перестроить работу районных отделов, их надо усилить квалифицированными работниками, отсюда должны возвышаться школы с высоким педагогическим образованием.

Тов. Н. Барамидзе (Наркомпрос Грузии) говорит о том, что в 1937 году в Грузии остается еще 44 тыс. неграмотных. В текущем году по государственному бюджету на ликвидацию неграмотности отпущено 8 млн. рублей. Это означает работу народного просвещения со всей серьезностью относиться к делу ликвидации неграмотности и полностью ее ликвидировать в текущем году.

Заслуживают кадров преподавателей, — говорит тов. Барамидзе, — результат отсутствия бдительности у работников Наркомата, которые не смогли своевременно разоблачить контрреволюционера — троцкиста Торошвиладзе, провоздвигая вредительскую практику в подборе кадров во время своей работы в Госплане Грузии.

Тов. Пашулия (Тбилисский отдел народного образования) признал, что отдел оторван от школ города. Проект успеваемости в школах города оказался дутым. Районные отделы, не вела фактического учета успеваемости учащихся, «соревновались» на наиболее высокие проценты, выдумывая высокие показатели, чтобы казаться первыми, а Тбилисский отдел народного образования принял эти цифры, не проверив их.

Однако, выслушав тов. Пашулия, тов. Минцишвили заявил, что в руках отделов школ города, он не сказал о том, что в результате всего этого под боком у отдела в 43 школе процветает хулиганство.

На активе, длившемся три дня, выступило 40 человек. Больше всего из них были ведущие отделы народного образования; мало было выступлений учителей.

Мысль о выступлениях товарищей вместо того чтобы подвести политическому анализу и субъективной критике недостатки своей работы, встали на путь слезливого самообличения, жаловались на условия работы и пытались завалить свою вину на Наркомпрос.

Некоторые же, как например, зав. кутаисским РОНО Русидзе, превращали выступления репликами и до сущности глумили критику.

На последнем заседании актива выступил зав. отделом школ и науки ЦК ВКП(б) Грузии тов. Шария.

— Советский учитель, — говорит тов. Шария, — должен быть лучшим воспитателем молодежи и хорошим агитатором, способным разъяснить трудящимся политику партии и привлекательность.

Между тем, аттестация показала, что не мало учителей в городе и деревне политически малограмотны. Учителя мало работают над повышением своей квалификации.

В 1937 году на школы и вузы в системе Наркомпроса отпущено 37,6 проц. всего республиканского бюджета. Большие средства отпущены на повышение материального благосостояния учителей.

Мы вправе требовать, чтобы учитель готовил грамотных людей, дал бы молодежи коммунистическое воспитание. Выступавшие в прениях работники Наркомпроса мало говорили о том, как они проявляют бдительность при подборе педагогических кадров, мало осветили эту сторону работы в прошлом и тов. Чугаосели. Между тем, кадры репатриации — это не педагогический вопрос. Мы имеем репатриацию в школы, были антисоветские элементы. Наша школа должна бороться с ними, чтобы каждый ученик в школе не только учился, но и воспитывался, школа должна воспитать ученика в духе социализма. Этим должны заниматься и комсомольские организации. Основная задача комсомола — коммунистическое воспитание молодежи.

В заключение тов. Шария указал, что выступления товарищей характеризуют отчасти, но не полностью. Этого недостаточно. Самокритика должна одновременно выявлять условия, порождающие недостатки в работе, и намечать мероприятия к их исправлению.

В Наркомпросе сейчас немало хороших работников, они способны перестроить работу. Все зависит от нашей работы, от сознательной ответственности за коммунистическое воспитание молодежи.

систематически занимающихся в кружках, 94 имеют звание шахматистов пятой всесоюзной категории, 88 — четвертой категории, 11 — третьей и по одному шахматисту — второй и первой категории.

На днях в Батуми отпывается общегородской турнир шахматистов 4-й всесоюзной категории; для участия в нем уже записалось 36 человек. Вслед за этим будет проведен турнир на первенство города.

Осенью в Батуми намечено провести вседворский шахматный турнир.



Ученики отличные учени 103-й тбилисской кудрной школы Айша Давришова, Зоана Карас и Гинаре Гарино. (Фото Будзешевского—Груз. отд. Совзафото).



В Батуми, в детском очаге воднином, под руководством педагога Бучиной, организован детский струм-оркестр. В оркестре 16 детей, дирижирует оркестром воспитанница очага Зайра Ибридзе. (Фото Калетова — Груз. отд. Совзафото).

Перед съездом архитекторов

Передовая «Правды» — 14 мая

Многие крупные города буржуазных стран являются трущобами, так называемые рабочие кварталы на окраинах города, представляющие трудящихся, сырых, большей частью подвалных, полуразрушенных помещений, где обычно живут нищенский люд, беспомощен в грязи и проливная судьба. Революция в СССР привела к тому, что эти трущобы исчезли в ас.

Борьбой образом изменился облик советского города, изменилось и лицо советской деревни. Государство затрачивает десятки миллиардов рублей на строительство жилищ, общественных и промышленных зданий. Советский архитектор имеет неограниченную возможность. Но использует ли он в должной мере те возможности, которые дает ему советский социалистический строй? К сожалению, на этот вопрос надо ответить отрицательно. Отдельные успехи не могут изменить общего вывода: наша архитектура еще сильно отстает от жизненных потребностей страны, в общем неудовлетворительно справляется со своими задачами. Это относится ко всем видам архитектурного творчества и особенно к архитектуре жилищ.

Основной порок нашей архитектуры заключается в ее отрыве от реальной действительности, от насущных потребностей населения. У нас еще слишком много «бумажного» проектирования, ответственного социальности. Равнодушные к потребностям человека, архитекторы зачастую уходят в «нигред в фантазии» и выдумывают проекты, лишённые здравого смысла. Это нередко превращается в фразеологический обиход архитектурного наследия про-

за, не выдерживающие никакой критики.

Проектированием массового строительства — школ, детских яслей, больниц, жилых домов — чаще всего занимаются второстепенные работники, преимущественно малоквалифицированная молодежь. Характерный пример: в прошлом году проектный отдел Моссовета утвердил 1.300 проектов. Кто автор этих проектов? В большинстве — молодые архитекторы. В то же время у нас есть крупные мастера, которые почти ничего не строят, хотя проектируют они немало.

Проектное дело у нас организовано чрезвычайно слабо, архитектурные кадры зачастую используются неправильно. Об этом говорит и практика архитектурно-проектных мастерских Московского Совета. Вместо того, чтобы быть проводниками передовой архитектурной мысли, всецело содействовать разрешению важнейших творческих проблем, двигать вперед архитектурное дело, многие мастера превращаются в бюрократические канцелярии. Загружаются мастерами бездельно, без учета сил и особенностей того или иного коллектива. Архитекторы обременяются громадными штатами чертёжников, копировальщиков, — проектная работа оборачивается. Не только обстоит дело и в ведомственных проектных мастерских.

У нас, как правило, строит долго, дорого, неверно. В строительном деле господствует кулачество. Из промлогоднего постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об улучшении строительного дела и ущемлении строительного архитекторы не сделали для себя необходимых выводов. Систе-

мы оплаты труда архитектора не стимулирует снижения стоимости строительства. Наоборот, чем дороже обходится стройка, тем больше получает архитектор.

Общественно-политическая работа среди архитекторов развернута недостаточно. Настоящей критики и самокритики в союзе архитекторов еще нет. Союз не стал еще подлинно творческой организацией, ведущей борьбу за создание передовой во всех отношениях архитектуры, достойной нашей великой эпохи. Он явно слабо боролся за устранение недостатков, мешающих советской архитектуре двигаться в ногу со всей страной.

Слабостью работы союза в значительной мере можно объяснить и тот факт, что среди архитекторов еще много людей беспромышленных, бездельных, равнодушных к своему творчеству, равнодушных к людям, которых они обслуживают. Это открывает лазейку всякого рода хатуришвили, порождающим имя советского архитектора, формалистам, уродующим советскую архитектуру, а то и вредителям. А разве мало у нас архитекторов-врачей, работающих по принципу: дать ему, государству, работы поменьше и получить с него, государства, денег побольше?

До сдвиг архитекторов остался один месяц. Задача каждого работника архитектурного фронта — критически оценить пройденный путь и сделать для себя необходимые выводы. Острая большевистская критика и самокритика, выявление и устранение всего негодного и вредного, повышение чувства ответственности за свой труд, глубокое осознание задач, стоящих перед советской архитектурой, — вот что требуется для того, чтобы достойно встретить и провести первый всесоюзный съезд архитекторов.



Отделение тов. Волкова на тактическом занятии. (Фото Горбатовка—Груз. отд. Совзафото).

МОЛОДЕЖЬ—В ВОЕННЫЕ УЧИЛИЩА

Кандидаты—лучшие стрелки, физкультурники

С 1 апреля началось прием заявлений в военные училища РККА. В частях Закавказского военного округа наиболее лучшие бойцы и младшие командиры изъявляют желание учиться в военных училищах, стать лейтенантами Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

— Мы посвящаем всю свою жизнь службе в родной Красной Армии, — говорят они.

Среди лучших стрелков, переделавших по всем видам учебки, готовятся к тому, чтобы поступить в военные училища.

16 апреля в числе первых в своей части подали заявления о поступлении в военное училище курсанты-комсомольцы Гивалды и Григорьев, курсант Данилов и боец Семеновичи. Гивалды и Семеновичи зачислили ГТО I степени, ГСО, ПХВО и ورزشавшие стрелки. Григорьев — зачислен ГТО II степени, лучший физкультурник части. Гивалды, Григорьев и Данилов имеют образование в объеме 9 классов средней школы и Семеновичи — в объеме семилетки.

Давно зародилась мечта стать лей-

тенантами РККА у сыновей командиров Анатолия Раскутина и Павла Сиренко. Оба они комсомольцы, оба скоро замкнут 56-ую среднюю школу им. Закавказского военного округа, оба считаются лучшими учениками, активными комсомольцами. Раскутин ученик 10-го класса. Он недавно совершил прыжок с парашютом с самолета и сейчас на его груди красуется значок парашютиста. Он хороший физкультурник, зачислен ГТО и ورزشавший стрелок.

Оба — Раскутин и Сиренко, много работают, учатся, повышают свой политический уровень для того, чтобы вполне подготовленным вступить в военные училища. Оба они воспитанники Ленинского комсомола.

Сейчас они подали заявления в Тбилисский райвоенкомат. Раскутин хочет поступить в военно-авиационное училище, Сиренко — в военно-морское училище.

Лучшие сыны нашей червотрапы родины подают заявления в военные училища, избирают своей профессиональной профессией службу в славнои, непобедимой Красной Армии.

НИКОЛАЕВ.

Более 400 заявлений

Ежедневно в Тбилисский военный комиссариат приходят молодежь срывающаяся об условиях приема в военные училища; получают необходимые сведения, молодые люди вскоре приходят снова уже с документами и заявлениями о приеме в военные училища. Уже более месяца продолжается прием заявлений. За это время в Военный комиссариат их подали более четырехсот. В подавляющем большинстве желание поступить в военные училища изъявляют учащиеся старших классов средних школ и студента техникумов.

Большинство стремится в специальные учебные заведения — в артиллерийские, судостроительные, химические военные училища. Тов. Степанов — студент техникума им. Элдана, стремится в Ленинградское краснознаменное военное училище.

Комсомолец Лорджанидзе давно мечтает поступить во флот и сейчас подав заявление о принятии его в военно-морское училище им. Дзержинского. Тов. Гегечкори хочет поступить в военно-химическое училище.

Альпинист Шарашидзе — работник высокогорной метеорологической станции на Казбево — авиатор зинмах средн вечнои светов и неоднократно на-

блюды восхождения на вершину горы советских альпинистов и целых воинских подразделений. Он недавно пришел в военный комиссариат и заявил о желании поступить в военное училище.

Активный участник строительства в Тбилиси первой детской железной дороги К. Папашава решил поступить в военно-морское инженерное училище.

Комиссия врачей подвергает кандидатов в военные училища предварительному медицинскому освидетельствованию. Контингент здоровый, но встречаются юноши, еще недостаточно окрепшие. Привычные ноготками, они спустя некоторое время являются со справками городских лечебных учреждений и просят отнестись к ним снисходительно, заверяя, что занимаюсь физкультурой, они улучшат состояние своего здоровья и будут вполне подготовленными к физической стороне для прохождения курса в военных училищах.

Среди молодежи очень много физкультурников, ورزشавших стрелков. На груди у многих значок, подтверждающий их готовность к труду и обороне социалистической родины.

Б. МАТВЕЕВ.

На XVII съезде ВКП(б) товарищ Сталин говорил: «Невозможным призна-

